

苏旅委部门密切配合 活动内容丰富多彩 国庆中秋长假 687万中外游客畅游苏州



国庆中秋长假期间景区处处游客如潮

2017年国庆中秋八天假日期间,苏州迎来687万中外游客,同比增长5.05%,旅游收入86.91亿元,同比增长10.2%,其中,一日游游客上升4.86%,过夜游客上升5.75%,过夜游客平均逗留时间为2.88天。

记者采访中了解到,这是苏州市全面落实全域旅游示范区创建总要求,按照政府牵头、部门分工、各司其职、全面保障的原则,积极做好面向中外游客的各项接待服务和管理工作,从而使节日期间全市传统景区接待量稳中有升、乡村游与新业态齐头并进,宾馆酒店客房出租率和房价收益呈现“两高”,旅游交通等公共服务有所改善,较好地实现了旅游市场安全、秩序、质量、效益“四统一”的目标。

为了做好国庆中秋八天长假接待工作,苏州市政府和市旅委成员单位积极行动,推出不少新举措。一

是苏州市政府在节前十天(9月20日),召开全市范围的假日旅游协调会,全面部署,综合协调。市旅委各成员单位均制定了完备的假日旅游工作预案。全市各区块在协调会后三天内开展了区域内工作部署和现场检查。二是市政府分管副市长在协调会后连续召开两个具体工作落实会,专门落实拙政园周边和火车站地区的旅游公共服务工作。三是节前两天开展旅游公共服务体系现场检查,对假日旅游准备工作进行了再准备、再督查。四是相关部门和企业单位按照政府牵头、属地管理、部门配合、责任落实的原则全面开展假日旅游服务工作。

节日期间,市公安局旅游警察大队全员在岗,与市旅游质量监督管理所一起对旅游市场进行不间断检查监督,旅游重点区域每个路口都安排特警或安保人员执勤,有效控

制黄牛拉客现象,给游客更多的“安全感”。

5A级景区拙政园和著名文化旅游点苏州博物馆拓宽入园通道,为游客提供更加舒适便捷的绿色通道。

市旅游质监执法人员深入一线,牵头组织各相关职能部门开展执法巡查工作,及时疏导旅游团队,了解游客诉求,化解旅游矛盾。国庆期间总计出动执法人员108人次,检查旅游景区76家次,旅游团队263批次,旅游购物场所19家次,纠正违规行为17次,处理无证导游两名。

市旅游咨询投诉热线部门积极处理游客投诉,为游客排忧解难。八天共接听来电投诉咨询和求助216件,其中有效旅游投诉50件,与去年同期相比,投诉数量下降10%。在全市各区块的支持配合下,所有投诉均在第一时间得到处理,游客对处理结果表示满意。特别是姑苏区、相城区和常熟市对假日旅游市场整治和游客投诉高度重视,主动出击,承担了大量的后续处理工作。

市旅游局还根据国家旅游局和市文明办的要求,全面推进旅游志愿者服务,深化厕所革命工作,倡导文明如厕、文明旅游理念,组织了数百名文明旅游志愿者分赴热点景区开展文明旅游宣传、不文明行为劝导和安全警示、客流疏散,收到了较好的效果。

市旅游咨询中心组织的旅游志愿者小广“服务队在东北街区域为

游客发放免费地图,提供指路服务,开展抽样调查,协助指路交通,成为一道“亮丽风景”。苏州园林和古镇景区为游客提供志愿者免费讲解,免费英文导游等服务,受到中外游客的一致好评。

各景区和服务部门也推出丰富多彩的活动内容,并尽力为游客提供更好服务。拙政园景区除了提供网上售票外,还开放了4个线下售票处,减少游客排队时间。交通部门全员加班,调动所有车辆人员应对旅游客流高峰。虎丘庙会、网师园文化主题活动、枫桥文化市、留园寻梦、“耦园追梦”、天平山红枫节,为游客带来丰富的游园体验。周庄、同里等古镇和吴中太湖旅游区园博园

景区通过灯会、夜游等节庆活动,延长开放时间,均衡旅游客流。星级酒店、乡村民宿和经济型酒店想方设法提供更多床位满足游客需求。相城阳澄湖生态旅游度假区举办的阳澄湖彩稻艺术节和美食旅游节吸引了大量家庭出游的游客。张家港永联小镇举办的丰收节和新疆美食风情活动吸引了长三角周边城市的自驾游欣赏美景、尝美食、体验民族风情。苏州市导游服务中心和姑苏区双塔街道联合研发的“小巷悠悠”城市微旅行产品,得到了来自上海、杭州、南京等地对苏州历史人文感兴趣的游客参与其中,成为城市全域旅游的一张“闪亮名片”。



市旅游质监执法部门出动108人次巡查执法

苏州国庆中秋长假旅游投诉同比下降10%

今年国庆中秋长假期间,苏州市旅游质监执法部门不仅深入一线,牵头组织各相关职能部门开展执法巡查工作,及时疏导旅游团队,了解游客诉求,化解旅游矛盾,而且还认真做好旅游投诉工作,所有投诉均在第一时间得到处理,并取得了投诉量同比下降10%的好成绩。

记者从市旅游质监所投诉科了解到,2017年国庆长假八天,共接听来电投诉咨询216件,其中有效投诉50件。这些投诉涉及景区投诉19件,游船3件,酒店3件,

国内游、代订业务10件,苏州一日游12件,出境游3件。所有投诉均在第一时间得到处理。

涉及景区投诉高达19件,同比大幅增长,这是少有的。冯英奇在某文化创意产业园的玉器店购物,反映玉器店有人作为施,骗游客购买珠宝,谎称是“周大福代工厂”生产,就购买了一对龙凤金锁玉和一只金锁玉猴子,价值4008元(没有发票,有收据,收据上没有店名),后来发现这些金锁玉最多值几十元,属于三无产品,对此当然不满,进行投诉,要求有关部门协调退款退货。刘女士在某景区刘伯温馆,买了一块玉,被骗了4300元遭投诉。

经过整治,一日游的投诉有所好转,但国庆中秋期间还有12件投诉,位居投诉量的第二位。主要问题,一是强迫游客购物。

李先生参加某一日游旅行社组织的苏州一日游,旅行社承诺没有购物,但在实际旅游过程中还是带游客去购物,而且导游态度恶劣、蛮横。二是违反旅游合同,减少旅游景点。柯女士在东北街某旅行社报名苏州一日游,说好游览拙政园、水上游、盘门三景,结果拙政园没有去,盘门三景也没有去,一直带游客购物,认为旅行社涉嫌欺诈,遭到投诉。

一日游、代订业务投诉有10件之多,这是过去没有的。例如丁先生通过携程网预订某景区房间,介绍是在景区里面,到达后办理入住时却被酒店工作人员带到景区外的另一家小客栈。丁先生认为这是欺诈,要求维护个人的合法权益。

苏州市导游协会成立大会暨第一届第一次会员大会近日召开。大会通过了《苏州市导游协会章程》,选举产生了第一届理事会理事和监事。导游协会的成立,为全市导游搭建了一个展示自身价值的新平台。

苏州市导游协会是由从事导游服务工作的、在本市旅行社或导游服务中心注册的专职持证导游员,在自愿基础上组成的具有地方性、联合性、非营利性的社会组织。目前,市导游协会有初始会员65个,其中团体会员5个、个人会员60个。同日,苏州市导游协会一届一次理事会召开,选举产生协会会长、副会长和秘书长,提出了协会主要发展目标:搭建供需平台,提供带团机会;组织各类培训,提升导游整体素质和社会地位;建立导游关爱基金等。

相关负责人表示,苏州市导游协会将致力于维护全行业的共同利益和会员的合法权益,促进导游事业的健康发展,努力为会员服务,在政府和会员之间发挥桥梁和纽带作用,维护苏州导游的良好社会形象,维护旅游市场的公平竞争秩序,为促进苏州市旅游业的持续、快速、健康发展做出积极贡献。

苏州市导游协会位于苏州市南园北路118号3C座二楼。

本版由苏州市旅游局协办

(本版由本刊记者陈鹤森、陈东兵采写组稿)

政务公告

苏州市9月份旅游投诉信息公示

2017年9月份,苏州市旅游质量监督管理所接收市民和游客来电285件、来信1件,来访12件,涉及旅游投诉196件、旅游求助49件,咨询及其他53件。现已办结有责投诉180件,其他投诉正在处理调查过程中。

一、旅游投诉受理情况

9月份受理投诉196件,已办结投诉180件。

类别	正式受理投诉件数	结案件数	结案率
件	196	180	92%

二、旅游投诉分类情况

9月份已办结国内游投诉162件;出境游18件。

类别	国内游	出境游
件	162	18

三、旅游投诉结案赔偿情况

9月份结案投诉中,旅行社以经济方式结案的共161件,为游客挽回经济损失320330.2元。

类别	总数	国内游	出境游
经济补偿结案件数(件)	161	143	18

四、被投诉对象情况

9月投诉案件中,对旅行社投诉共计180件,其中擅自增减项目44件,占总投诉24%;降低等级标准25件,占总投诉14%;导游服务质量32件,占总投诉18%;延误变更日程36件,占总投诉20%;其他43件,占总投诉24%;对旅行社有购物争议或因游客自身原因违约及旅游价格争议问题的旅游求助共计49件。

类别	国内游	出境游	总计
经济补偿金额(元)	277812.2	42718	320330.2

五、旅行社投诉情况

相关投诉涉及旅行社次有:苏州同程国际旅行社48件、苏州名城旅行社22件、苏州悦途旅行社17件、苏州苏鲁人旅行社16件、上海万象国际旅行社苏州分公司11件、苏州友好旅行社9件、苏州园林旅行社9件、苏州青年国际旅行社6件、苏州同程旅行社5件、苏州观光旅行社4件、苏州景秀旅行社4件、苏州欢乐之旅旅行社4件、苏州职工国际旅行社4件、苏州上铁国际旅行社3件、苏州康辉国际旅行社2件、苏州扬帆旅行社2件、苏州凤凰假期旅行社1件、苏州旅行社1件、北京途牛旅行社苏州分公司1件、苏州一日旅行社1件、苏州红枫国际旅行社1件、上海东华国际旅行社苏州分公司1件、苏州民族国际旅行社1件。经过各旅行社质监机构主动沟通,上述游客诉求均圆满解决,经旅游质监所回访游客表示认可或满意。

苏州市旅游质量监督管理所

2017年9月30日

苏州市导游协会成立